

欧盟通过“地平线欧洲”计划第二个战略规划

新华社布鲁塞尔3月20日电(记者 张兆卿)欧盟委员会20日通过了欧盟旗舰科学项目“地平线欧洲”计划的第二个战略规划,旨在应对气候变化、生物多样性丧失和人口老龄化等全球挑战。

欧盟委员会当日发表声明说,第二个战略规划(2025年至2027年)将聚焦绿色转型,数字化转型,

建设更具韧性、更具竞争力、更加包容和民主的欧洲这三大关键战略方向。

声明说,第二个战略规划将更加重视生物多样性保护,并提出在2025年至2027年间将“地平线欧洲”计划总预算的10%用于生物多样性相关问题研究。此外,规划还确定了9项由欧盟与私人或公共

部门共同资助和规划的新研究领域,包括脑健康、创新材料、绿色和数字化转型所需原材料、太阳能光伏、虚拟世界等。

“地平线欧洲”计划是欧盟支持科学研究和创新的一项资助计划,其2021至2027年预算达955亿欧元。

约旦联合多国向加沙空投食品

新华社安曼3月20日电(记者 何奕萍)约旦通讯社20日报道,约旦武装部队当天联合多国向加沙地带北部进行6次空投食品行动。

报道说,共有6架飞机参加此次行动,约旦、埃及、德国、新加坡各提供一架飞机,另两架飞机来自美国。新加坡是首次参加向加沙地带空投救援物资的行动。约旦呼吁更多国家加入向加沙地带运送食品援助的行动。

约旦武装部队说,将继续通过将援助物资从约旦马尔卡机场运往埃及阿里什机场,或者通过空投和陆路运输的方式,向加沙地带运送人道主义援助和医疗物资。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门20日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.19万人死亡、近7.4万人受伤。联合国粮农组织今年2月底发布的报告显示,截至2月7日,加沙地带全部220万人口均已面临严重的粮食不安全状况,其中超过50%的人口处于粮食危机紧急状态。

以军无人机对杰宁一汽车发动空袭



3月20日,人们在约旦河西岸城市杰宁查看遭以军无人机空袭的汽车。

据巴勒斯坦卫生部20日发表的声明,以军无人机当天对杰宁的一辆汽车发动空袭,造成3人死亡、1人重伤。以色列军方同日发表声明说,车上当时载有4名巴勒斯坦武装人员,其中两人是巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的高级别成员。

新华社发 尼达尔·艾仕塔耶 摄

以军空袭加沙地带北部和南部 至少29人死亡



3月20日,在加沙地带南部城市拉法,一名受伤的男子经过以军空袭后的损毁建筑。

据巴勒斯坦通讯社20日报道,以色列军队当天空袭加沙地带北部和南部多个地区,造成至少29人死亡。

新华社发 哈立德·奥马尔 摄

乌克兰首都基辅遭导弹袭击

新华社基辅3月21日电(记者 李东旭)乌克兰首都基辅21日凌晨5时许传出爆炸声,持续近20分钟。乌克兰在社交媒体发文说,俄罗斯军队向基辅方向发射了数枚“匕首”高超音速导弹。

基辅市长克利奇科在社交媒体发文说,导弹碎片落在基辅市西部斯维亚托申区、北部波多利斯克区和市中心舍甫琴柯夫斯基区,部分建筑物和车辆起火。

目前暂无人员伤亡信息。基辅市和基辅州军事管理局说乌克兰防空系统正在运行中。

秘鲁颁布法案 恢复两院制议会制度

新华社墨西哥城3月20日电(记者 李欣)利马消息:秘鲁总统博卢阿特20日正式颁布已由国会批准的宪法改革法案,恢复由参议院和众议院组成的两院制议会制度。

该法案经总统签署,20日在秘鲁官方报纸《秘鲁人报》上正式公布。本月6日,秘鲁国会以91票赞成、31票反对、3票弃权的结果批准了关于恢复两院制的宪法改革法案。

根据该法案,参议院将至少由60名议员组成,众议院至少由130名议员组成,任期均为5年;国会主席职位将由两院院长轮流担任,参议员和众议员可在同一职位上连任,并且无连任次数限制。

秘鲁将在定于2026年举行的下一次大选中投票选出新一届参议员和众议员。

1993年,秘鲁藤森政府颁布宪法,将此前实施的两院制议会制度改为一院制。

世卫组织: 2023年全球报告 霍乱病例超70万例

新华社日内瓦3月20日电 世界卫生组织20日发布新闻公报说,初步数据显示,2023年全球报告霍乱病例超70万例,全球霍乱疫苗库存面临前所未有的压力。世卫组织呼吁应优先考虑紧急扩大霍乱疫苗生产。

世卫组织在公报中提到,自2021年以来,霍乱病例在全球范围内激增。2022年全球各地向世卫组织报告的霍乱病例数为47.3万例,是2021年报告病例数的两倍多。初步统计数据显示,2023年全球霍乱病例数进一步增加,超过70万例。

世卫组织参与管理的疫苗供应国际协调小组表示,全球需要立即采取行动,遏制霍乱病例近年来前所未有的激增,包括对获得安全用水、环境卫生和个人卫生进行投资,快速发现和应对疫情,提高医疗保健质量和获得医疗服务的机会,以及快速增加霍乱疫苗产量。

世卫组织表示,与当前需求水平相比,可用霍乱疫苗数量严重不足,全球霍乱疫苗库存严重承压。仅2021年至2023年间,全球应对疫情所需的霍乱疫苗就比前十年总量还要多。预计2024年全球霍乱疫苗产能为3700万至5000万剂,远不能满足直接受霍乱影响地区巨大的需求。世卫组织呼吁疫苗制造商、各国政府、相关合作方等优先考虑紧急扩大疫苗生产,并投资于预防和控制霍乱所需的一切努力。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。